

芒市 贡献乡村振兴“银发力量”

芒市委老干部局通过建立“四张清单”，推动“银发助力乡村振兴”行动取得实效。

建立“需求清单”牵线搭桥。采取调研座谈、实地走访的方式，确定首批“银发助力乡村振兴”落脚点，了解群众所需所盼，开列各村需求清单，为离退休干部发挥作用牵线搭桥。

建立“资源清单”精准服务。坚持“因村定需、按需选人”原则，除选派种植、养殖专业老专家外，还推荐曾担任过市级领导的老同志参与乡村规划、民族文化挖掘等工作。

建立“责任清单”稳步推进。明确参与行动的离退休干部要采取“定期到村+远程指导”等方式帮助乡村发展产业、搭建平台、外引智力。

建立“督促清单”跟踪问效。制定实地走访调查表、工作日志等工作制度，引导参与行动的离退休干部深入了解基层实际需求，并大力宣传推广好经验、好做法。

(芒市委老干部局)

富源 创建“共享式”党建活动阵地

富源县以“就近参加学习、就近参加活动、就近得到关心和照顾、就近发挥作用”为目标，探索“共享式”离退休干部党建活动阵地建设。

聚焦短板精准发力。针对离退休干部就近就便开展规范化组织生活需求与党建活动场所建设不平衡、不充分、不规范等问题，整合社区党群服务中心，通过建立“银发乡贤”工作站等形式，逐步实现离退休干部党建活动阵地全覆盖。

盘活资源试点打造。依托各单位条件成熟的老干部活动场所、老年大学、社区资源，特别是已建成的区域性开放式老干部活动室和街道、社区党群服务中心，试点打造集党建活动、文化养老、作用发挥于

一体的综合性共享阵地。

示范引领全面推进。分区域、分层面建设各具特色的“共享式”离退休干部党员活动室示范点，为全县“共享式”离退休干部党员活动室建设树立标杆、作出示范。
(常兴宏)

红塔区 建好“家门口”老年大学

玉溪市红塔区稳步推进“家门口”老年大学建设，打通老年教育“最后一公里”。

坚持政治建校，突出思想引领。全区各级“家门口”老年大学始终将做好老年人思想政治工作放在首位，积极开展党史学习教育，引导老年学员争做思想道德意识强、科学文化素质高、身心健康的新时代老人。

坚持按需施教，满足文化需求。全区各级“家门口”老年大学不断健全完善多元化老年大学办学模式，并根据老年人的特点和需求，开设各类短、中、长期班次和课程。

坚持寓教于乐，保障身心健康。全区各级“家门口”老年大学坚持“教、学、乐、为”相结合，开展寓教于乐的校园文化活动，努力提升老年学员的参与积极性，保障身心健康。



(顾安学/文 红塔区老年大学供图)